Вторая эстрече меановцее с республикансими музыканимым тевтром Коми АССР семдетельствует о прочно завязаещейся дружба зрителей обявсяного центра с полюбившимся им тевтральными ковлакителом. Зто тевтр синтетического профиля, многоотодимого диагазома. Думается, что в таком тевтре интересно работать и режиссерам, и вителом.

Три оперных производения показаны ивановскому зригалю 
—«Севельский циркольникь Россини, «Алекса» Разманичова и 
«Иоланта» Чайковского, Глаеным 
дирижером тавтра П. Мининым 
и глаяным релинсоером, заслуженным деятелем искусств Коми 
АССР И. Бображовой проделана 
безуслоено большая и благодарная работа. Но, к сомалению, витертнером, их игра лено недостает своеременной оценки происходящаето на сцена. Все это во 
многом мешает правдивому созданно сценического образа.

Возьмем, и примеру, «Иолан ту». Это посведнее, свисе ра-достное и светлое отверное тво-рения П. И. Чайкоесного. В спектажле хороше заучит ор-кестр, нет претензий и и испоянению вокальных партий (за исизлишна разве что «Колы-бельной», которая прозвучала излишна громко и несколько площение образов некоторыми ведущими антерами остается пооще малоубедительным. Примером единства создания во нально-сцемического образа, высунка роли можат служить раз бота заслуженного артиста Коми АССР Э. Шмесковича, правдиво и убедительно исполнившего партию Короля. Изланту поет и заслуженная артистка Коми АССР А. Оплесиина. Хороший голос, сценическое обаяние, музыкальность -- все это ломогает актрисе создать трогательный образ сполой двеушки, не педающей о своем насчостье. Центральная сцена оперы астрача Иоланты и Водамона (Ю. Главацкий) — интересно решена режиссером и корошо исполнена актерами. Однако в сцене прозремия А Оплосиина, на мой взгаяд, недостаточно змоционально передвет чувства человека, заново открывшего для себя мир. В исполнении Ю. Главациим партии Водемона слу-шателей почоряет ирасивый лирический тенор, отличная дин-ция. Но нельзя не отметить и того, что актер держится на сцене несколько статично, сяншком от-кровенно поглядывает на дирижера, выключаясь тем самым из сценического действия.

Роль жизнерадостного, пыячого, страстно здюбленного Робевта, герцога Бургундского исполимия артист Е. Вордов. В ого трантровие образ получился мосмояьно мрачимым, но соответствующим шузыняльной хараттерыстине. Это представляется име досавным просестави.

Партию мавританского врача 36н-Хамии поет молодой антер С. Савлим, обладающий хорошим драматические баритоков. Ему опраделению следует обратить вимиание на пластическое решение роли и более продуманию отнестись и гриму.

Интересна балетная трутпа театра, возглаоляемая заслуженным деятелем искусств Коми АССР Л. Бордзиревской, талант-

Е С Л И ГОВОРИТЬ ВСЕРЬЕЗ

О ГАСТРОЛЯХ
В ИВАНОВЕ
РЕСПУБЛИКАНСКОГО
МУЗЫКАЛЬНОГО ТЕАТРА
КОМИ АССР

ливым балатмейстером, рядным режиссером. Балетные слактаким отмечены и допольно N MANAGATO высоким мастерством солистов, и слаженностью кордебалата, и хорошим режиссерским вкусом. Из показанных во время гастотметить «Барышню и хулигана» Д. Шостаковича и национальный О метять ворышим и хулиганаю Д. Шостамовиче и изциональный балет-легенду «Яг-Морт» на му-зыку заслуженного деятеля ис-кусств Комм АССР Я. Перапели-цы. Говоря об этих спектаклях. DOTE BEE OCHOSOWIR OTHERUTE HORное соответствие музыки и танца. В балете «Яг-Морт» по-новому рескрымись творческие возмож чости солистов. Страмительный, динамичный Яг-Морт (А. Еренских) в первом же сольном элизоде создает атмосферу тревоги. Эта линия продолжается и во втором акте, в графически точном по своему рисунку танца с похищенной невестой. Но, пожалуй, самое сильное впечатление произво*д*ит интересиля по пластика сцена гибели Яг-Морта.

Заслуженные артисты Коми АССР О. Коханнук и И. Кочетков создеют в балете «Яг-Морт» по-этические образы Райды и Тугена — невесты и женика. Особенно хорош их дуэт: тоогательная межность и чистота Райды гармонически сочетаются с мужественностью и накоторой сдерженностью в проявлении своих чувств Тугена. Особенно хочется отмотить амтрису Л. Еренся

смих, исполнительницу роли Меды, матери Райды. Талентиваел тенцовщица сумела ярио передать пластичесиими средствеми душевную скорбь своей героини.

- Интересны в балете обрядовые танцы, в которых умедо сочетатанцы, в которых умедо сочетатанта элементы пантовивы и хореографии. С хорошим чувством разрамента сцена подгулявших сватов. Выразительны танцы нечисти в логове Яг-Морта.

та. Эмоциональный заряд спентакля во многом усиливает звучащий в орместре хор. Это, на всой вагляд, удачная находка композитора. Выразительная музыка, красочные декорэции, талантяквый аксамба, балета, увядчеммость и хороший внус балетиейстера— все это способствоваю удаче спентанля «Яг-Морт».

И, наконец, третий компонент музыкального театра — оперетта. Не скрою, что спектавли, представленные в этом женре, вызывают чувство досадного разочарования. Солисты поют неплохо, но оркастр уже не тот, артисты хора открозенно статичны, режиссура небрежна. Помимо всего этого, складывается впечатление, что в постановке операточных спектаклей театр матодится как бы вне времени, Я имею в виду недостаточное количество в репертуаре спектаклей на соврежение совраменными методами решения спектаклем методами решения спектаклея.

В театре налицо два подхода постановке оперетты. «Цыганская любовь» н «Баядера» — это старый театр, с махровым набором давно изживших себя опереточных штампов, откровенным номикованием, со вставными номерами-аттракционами, не имеющими никакого отнощения к логическому развитию дейстаня «Фиадка Монмартра» и «Роз Мери» — уже другой театр, стоящий на позициях реалистического искусства. В этих спектаклях действуют живые люди, а не маски и амплуа. К примеоч, элслуженный артист Коми АССР Л. Ильчуков, весьма элементерно «омикующий в «Цыганской любви» Ф. Легара (од-жиссер-постановшик народный вотист Коми АССР Э. Полов, в «Филке Монмоотра» И. Каль-Гоежиссер-постановщие доцент ГИТИСа Ю. Патроз), ведет свою роль органично, с человеческой теплотой.

Думается, что Республикансиий музыкарьный тагатр Коми АССР располагает всеми возможностьми для создания интересных пояноценных спектаклей, наторящихся на уроже современных музыкально сценических требований, Следует колько чатие определять свои творческие поэмии, думать не только соготянящим, мо и о завтращими дне театра.

л. АДАМАНТОВА. васлуженная артистиа РСФСР.